
COMUNE DI CASTIGLIONE DEI PEPOLI

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

O R I G I N A L E

 37 N.DELIBERAZIONE

Adunanza Ordinaria in Prima Convocazione

- Seduta Pubblica -

Oggetto: CONFERIMENTO DELLA CITTADINANZA ONORARIA A PADRE ALBINO 
MARINOLLI ED A GIOVANNI PETRACCHI.

Fatto l'appello al presente punto,  risultano:

Addì TRENTUNO LUGLIO DUEMILADICIOTTO, alle ore 18:30, nella sala del Consiglio Comuna

Previa l'osservanza di tutte le formalità prescritte dalla vigente legislazione, vennero oggi convocati i 
Consiglieri Comunali.

P1) FABBRI MAURIZIO

P2) AURELI DANIELA ENRICA

P3) MAZZONI DAVIDE

P4) ROCCHEFORTI ELENA

P5) TARABUSI TOMMASO

P6) VANDELLI PAOLO

P7) NUCCI MARGHERITA

P8) ANGIOLINI GIACOMO

P9) BETTAZZI MARCO

P10) MARCHIONI RITA

P11) NUCCI RINA

A12) VIGNOLI PAMELA

P13) CARBONI GERMANO

Assiste il SEGRETARIO COMUNALE, Dott.ssa Calignano Rosa Laura, il quale provvede alla 
redazione del presente verbale.

Essendo legale il numero degli intervenuti, il Dott. Fabbri Maurizio, SINDACO, assume la 
Presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell'oggetto sopra indicato.

Nomina Scrutatori i Consiglieri: Angiolini Giacomo, Carboni Germano, Vandelli Paolo.

Copia trasmessa per competenza

- Area Economico Finanziaria  
  Tributi/Personale

- Area Territorio e Sviluppo

- Area Servizi Generali, Servizi Sociali e alla Persona

- Area Servizi Demografici, Elettorale e Scolastici

- Area Sicurezza e Vigilanza

- Segretario Comunale

- Sindaco

- Assessore ________________________

-_________________________________
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OGGETTO: 

CONFERIMENTO DELLA CITTADINANZA ONORARIA A PADRE ALBINO MARINOLLI 

ED A GIOVANNI PETRACCHI. 

 

Il Sindaco introduce il punto e passa la parola al Consigliere Nucci che procede alla lettura di un 

documento a sua firma contenente la proposta di conferire la cittadinanza onoraria a Padre Albino 

Marinolli. 

Di seguito anche il Consigliere Bettazzi legge un analogo documento a firma del gruppo consiliare 

Bene Comune. 

Il Consigliere Marchioni interviene leggendo un documento, che consegna al Segretario Comunale 

per essere messo a verbale, con il quale si dichiara a favore della concessione della cittadinanza 

onoraria a Padre Albino. 

Successivamente il Consigliere Mazzoni procede alla lettura di un documento contenente la 

proposta di conferimento della cittadinanza onoraria al Sig. Giovanni Petracchi, presentata dal Sig. 

Umberto Nobili, mentre il Consigliere Bettazzi legge un analogo documento a firma del gruppo 

consiliare bene Comune. 

Infine, il Consigliere Marchioni interviene leggendo una dichiarazione che consegna al Segretario 

Comunale per essere messa a verbale, con la quale esprime il proprio favore alla proposta di cui 

sopra. 

Successivamente, il Sindaco, riferendo di aver previamente sentito gli interessati, propone la data 

del 5 ottobre, da confermarsi, per il conferimento della cittadinanza al Sig. Giovanni Petracchi, che 

avverrà presumibilmente presso la ex Cappella di San Giovanni, in occasione della presentazione 

del suo nuovo libro, che vedrà quasi sicuramente la presenza di Pupi Avati, mentre per quanto 

riguarda Padre Albino Marinolli propone la serata dell’ 11 agosto, in occasione della tradizionale 

cena per celebrare il Santo patrono di Castiglione, San Lorenzo. 

La minoranza condivide le proposte avanzate dal Sindaco. 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

Richiamate: 
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• la deliberazione del Consiglio Comunale n. 25 del 31/03/2011 esecutiva, avente per oggetto 

“APPROVAZIONE DEL REGOLAMENTO COMUNALE PER IL CONFERIMENTO DELLA 

CITTADINANZA ONORARIA E DELLA CIVICA BENEMERENZA”; 

• la deliberazione di Consiglio comunale n. 72 del 18/12/2017 esecutiva, avente ad oggetto: 

“REGOLAMENTO PER IL CONFERIMENTO DELLA CITTADINANZA ONORARIA E DELLA 

CIVICA BENEMERENZA: MODIFICA ART. 6 "CONFERIMENTO"; 

 

Considerato che l’art. 4 del suddetto regolamento prevede che entro il 31 maggio di ogni anno 

possano essere presentate le proposte per il conferimento delle onorificenze in questione; 

 

Viste: 

• La nota prot. n. 694 del 18/01/2018, pervenuta da parte del consigliere  Dott.ssa Margherita 

Nucci, con cui si propone il conferimento della cittadinanza onoraria a Padre Albino Marinolli 

per l’esemplare affezione ed interessamento verso il territorio e le comunità del territorio 

castiglionese, diventando un punto di riferimento per tutti i cittadini; 

• la nota prot. n. 4363 del 21/05/2018, pervenuta da parte del Sig. Umberto Nobili cittadino del 

comune di Castiglione dei Pepoli, con cui si propone il conferimento della cittadinanza onoraria 

al Sig. Giovanni Petracchi per l’esemplare affezione ed interessamento verso il territorio e la 

popolazione del Comune di  Castiglione dei Pepoli, dimostrato attraverso lo studio della storia e 

delle usanze castiglionesi.  

 

Preso Atto che a seguito della trasmissione della suddetta proposta ai gruppi consiliari, sono 

pervenuti i pareri previsti dal regolamento sopra richiamato; 

 

Ritenuto di dover procedere all’adozione della delibera consiliare nei tempi previsti dalla 

normativa regolamentare e ritenute le proposte pervenute meritevoli di accoglimento; 

 

Richiamati: 

− l’art. 42 del D. Lgs. n. 267/2000; 

− l’art. 36, comma 4, lettera b), dello Statuto Comunale; 

 

Acquisito il parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica espresso, ai sensi dell'art. 49, comma 

1, del Decreto Legislativo 18 agosto 2000, n. 267, dal Responsabile dell’Area Servizi Generali, 

come riportato nell'allegato, parte integrante e sostanziale della presente deliberazione; 
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Dato atto che non risulta necessario il parere in ordine alla regolarità contabile in quanto la presente 

deliberazione non comporta riflessi diretti o indiretti sulla situazione economico-finanziaria e 

patrimoniale dell’Ente; 

Con Votazione favorevole unanime  resi nei modi di legge; 

 

D E L I B E R A 

 
1. Di Conferire la Cittadinanza Onoraria a: 

− Padre Albino Marinolli per l’esemplare affezione ed interessamento verso le comunità  ed il 

territorio del castiglionese, diventando un punto di riferimento per tutti i cittadini; 

− Giovanni Petracchi per l’esemplare attaccamento ed interessamento verso il territorio e la 

popolazione del Comune di  Castiglione dei Pepoli, dimostrato attraverso lo studio della 

storia e delle usanze castiglionesi; 

2. Di stabilire che la consegna dell’Attestato di Civica Benemerenza e della Pergamena di 

conferimento della Cittadinanza Onoraria avverrà da parte del Sindaco con cerimonia pubblica 

secondo quanto stabilito dall’art 6 del Regolamento per il conferimento della cittadinanza 

onoraria e della civica benemerenza; 

3. Di Trasmettere la presente deliberazione al Responsabile dell’Area Servizi Generali e alla 

Persona per l’iscrizione dei riconoscimenti nell’apposito Albo conservato presso la Segreteria 

comunale; 

4. Di Dichiarare il presente atto Immediatamente Eseguibile, ai sensi dell’art. 134, quarto 

comma, del D.Lgs. 267/2000, con separata votazione: favorevole unanime resa nei modi di 

Legge. 





















COMUNE DI CASTIGLIONE DEI PEPOLI
(Città Metropolitana di BOLOGNA)

P.I. 00702191206 C.F. 80014510376

Piazza Marconi n. 1 - 40035 Castiglione dei Pepoli

Tel. 0534/801611 - Fax 0534/801700

Parere Favorevole sulla Regolarità Tecnica

Allegato A) alla delibera n. 37 /CC del 31/07/2018

avente ad oggetto: CONFERIMENTO DELLA CITTADINANZA ONORARIA A PADRE ALBINO 
MARINOLLI ED A GIOVANNI PETRACCHI.

        Ai sensi dell'art. 49, 1° comma, del Decreto Leg.vo 18.08.2000 n. 267 e con riferimento 
alla deliberazione sopra indicata, il/i sottoscritto/i esprime/mono:

______________________________

(Sacchetti Ilaria)

Parere Favorevole sulla Regolarità Contabile

IL RESPONSABILE DI AREA

IL RESPONSABILE DELL'AREA ECONOMICO-FINANZIARIA

(Antonelli Denise)

=============================================================================

______________________________

Documento prodotto in originale informatico e firmato digitalmente ai sensi dell'art. 20 del "Codice 
dell'amministrazione digitale" (D.Leg.vo 82/2005).



DELIBERA CONSIGLIO COMUNALE
N. 37 del 31/07/2018

COMUNE DI CASTIGLIONE DEI PEPOLI

CONFERIMENTO DELLA CITTADINANZA ONORARIA A PADRE ALBINO MARINOLLI ED A 
GIOVANNI PETRACCHI.

OGGETTO:

CITTA' METROPOLITANA DI BOLOGNA

Letto, approvato e sottoscritto come segue:

IL SINDACO IL SEGRETARIO COMUNALE

Dott. FABBRI MAURIZIO DOTT.SSA CALIGNANO ROSA LAURA

Documento prodotto in originale informatico e firmato digitalmente ai sensi dell'art. 20 del "Codice 
dell'amministrazione digitale" (D.Leg.vo 82/2005).

FIRMATO FIRMATO
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